
 
 

Η κυβερνητική απαγόρευση “έσπασε”, αλλά το δημοτικό συμβούλιο – 
ξανά – απέναντι στους αγώνες του λαού 

Φέτος συμπληρώθηκαν 47 χρόνια από τον ηρωικό ξεσηκωμό του Πολυτεχνείου. Τα μηνύματά 

του“Έξω οι ΗΠΑ - Έξω το ΝΑΤΟ”, “Ψωμί - Παιδεία - Ελευθερία - Δουλειά - Μόρφωση - Υγεία”, ειδικά 

στις συνθήκες πανδημίας, αποκτούν σύγχρονο περιεχόμενο για την πάλη του λαού & της νεολαίας 

για την προστασία της υγείας και της ζωής μας. Ο εορτασμός του με την τήρηση όλων των μέτρων 

προστασίας της υγείας, αποτελεί συνέχεια των αγώνων που έδωσε το εργατικό-λαϊκό κίνημα. 

Αποδείχτηκε ότι οι αγώνες ούτε απαγορεύονται ούτε αναβάλλονται. 

Καταδικάζουμε την καταστολή και τον αυταρχισμό της κυβέρνησης ΝΔ ενάντια στις συμβολικές 

συγκεντρώσεις την ημέρα εορτασμού του Πολυτεχνείου που τηρούσαν αυστηρά όλα τα 

υγειονομικά πρωτόκολλα. Η κυβέρνηση απάντησε με επιθέσεις, τραυματισμούς και προσαγωγές 

αξιοποιώντας κατασταλτικούς μηχανισμούς (5.000 αστυνομικούς, αύρες) για να χτυπήσουν τους 

διαδηλωτές. H προστασία της δημόσιας υγείας αποτελούσε πρόσχημα, για να κρύψει η Κυβέρνηση 

τις εγκληματικές της ευθύνες για την πορεία της πανδημίας. Όλο το διάστημα της πανδημίας δεν 

έχουν σταματήσει να παίρνουν αντιλαϊκά μέτρα (κατάργηση του 8ωρου & νομιμοποίηση 10ωρης 

εργασίας, μειώσεις μισθών στα 200 ευρώ, περιορισμό των διαδηλώσεων και του δικαιώματος στην 

απεργία, αντιδραστικές μεταρρυθμίσεις στην Κοινωνική Ασφάλιση κ.ά.). Έγινε ξεκάθαρο, και από τις 

τοποθετήσεις κυβερνητικών εκπροσώπων και των «παπαγάλων» στα ΜΜΕ που ακολούθησαν μετά 

το Πολυτεχνείο και μετά την απεργία της 26ης Νοέμβρη, ότι στόχος τους είναι το εργατικό-λαϊκό 

κίνημα.  

Στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο Αγ. Δημητρίου καταθέσαμε ψήφισμα για την καταδίκη της 

καταστολής και του αυταρχισμού της κυβέρνησης στις συμβολικές συγκεντρώσεις (συγκέντρωσε 9 

ψήφους στο ΔΣ – 4 Λαϊκή Συσπείρωση, 3 ΜΕΤΕΧΩ, 1 Αρβανιτάκης, 1 Βαμβακούσης). Για να μην 

περάσει το ψήφισμα της Λαϊκής Συσπείρωσης, η Δημοτική Αρχή κατέβασε ένα δεύτερο – ανώδυνο 

πολιτικά – ΠΑΣΟΚικο ψήφισμα (συγκέντρωσε 15 ψήφους). Οι τοποθετήσεις των παρατάξεων είναι 

αποκαλυπτικές. 

Οι εκπρόσωποι της Νέας Δημοκρατίας, η παράταξη του Πρεκετέ «Νέα Πνοή-Προοπτική» και ο 

ανεξαρτητοποιημένος Βαζαίος, βρήκαν ευκαιρία για να επιτεθούν στο ΚΚΕ και τους αγωνιστές που 

με συμβολικό τρόπο τίμησαν την επέτειο του Πολυτεχνείου. Ο μεν Πρεκετές, αφού πρώτα επιδίωξε 

να μην τεθεί καν προς συζήτηση το ψήφισμα (εντέλει ψήφισε κατά και στα 2 ψηφίσματα), στη 

συνέχεια με θράσος δήλωσε ότι οι συμβολικές συγκεντρώσεις «πέρασαν την κόκκινη γραμμή». Οι 

εικόνες όμως από την ημέρα αυτή δείχνουν ξεκάθαρα ποιος πέρασε την κόκκινη γραμμή. Ποιος 

αφήνει απροστάτευτο το λαό και ποιος υπερασπίζεται την υγεία του και παλεύει γι’ αυτήν από την 

πρώτη μέρα της πανδημίας! Ποιος διεκδικεί μέτρα προστασίας της υγείας, στελέχωση των μονάδων 

υγείας, επίταξη των ιδιωτικών κλινικών και ποιος δίνει «δωράκια» στους μεγαλο-κλινικάρχες που 

έχουν θησαυρίσει εν μέσω πανδημίας! Ποιος ευθύνεται που οι χώροι εργασίας και τα ΜΜΜ έχουν 

γίνει εστίες υπερμετάδοσης γιατί δε θέλει να θίξει τα «ιερά & όσια» των μεγαλο-επιχειρηματιών, τα 

κέρδη τους. Ο δε Βαζαίος, ως άλλος «Μπογδάνος», με μία κατάπτυστη επιστολή του και 
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θυμίζοντας άλλες εποχές, εγκαλεί το ΚΚΕ γιατί μοίραζε ανακοινώσεις την ημέρα του Πολυτεχνείου 

στις γειτονιές του Μπραχαμίου. Θα επαναλάβουμε: το ΚΚΕ δε φιμώνεται, οι λαϊκοί αγώνες δε 

μπαίνουν στο «γύψο». Οι λογικές φίμωσης που προασπίζονται οι κάθε τύπου & απόχρωσης 

(«δεξιοί», «ακροδεξιοί», «ανεξάρτητοι» και «με τη βούλα») κυβερνητικοί απολογητές της περιοχής 

μας δεν έχουν θέση ούτε στο δημοτικό συμβούλιο ούτε στην κοινωνία. Αξίζει να σημειωθεί ότι 

κανένας από τους υπόλοιπους συμβούλους δεν πήρε το λόγο να καταδικάσει την τοποθέτηση του 

Βαζαίου. Φαίνεται ότι οι «δημοκρατικές» ευαισθησίες ορισμένων είναι επιλεκτικές όσον αφορά τους 

αγώνες του λαού και του ΚΚΕ που πρωτοστατεί σε αυτούς. 

Η Δημοτική Αρχή – τιμώντας τον πολιτικό της χώρο, ΠΑΣΟΚ – έθεσε ότι πρέπει να «αμβλύνουμε τις 

γωνίες» και «να πάρουμε αποστάσεις από τις ακρότητες που είδαμε». Με άλλα λόγια, εξισώνει τον 

θύτη με το θύμα. Δεν παίρνει θέση στο πλέον ξεκάθαρο γεγονός, ότι η κυβέρνηση επικαλείται την 

πανδημία για να μην σηκώσει κανείς κεφάλι! Όπως ακριβώς το ΚΙΝΑΛ κράτησε σιγή ιχθύος μπροστά 

στην αντιδημοκρατική απαγόρευση των συναθροίσεων. Τι να περιμένει κανείς; Να μπει σε 

συγκρουσιακή λογική για την υπεράσπιση του λαού μία δημοτική αρχή που αποτελεί σκαλοπάτι της 

κυβέρνησης στο δήμο; Που με την επίσκεψη του Υπουργού Εσωτερικών, αντί να διεκδικήσει αυτά 

που εν μέσω πανδημίας αντιμετωπίζουν οι δημότες, τα σχολεία, οι επαγγελματίες, οι εργαζόμενοι 

στο δήμο, τον υποδέχεται μετά βαΐων και κλάδων; 

Χαρακτηριστική ήταν και η τοποθέτηση & στάση της παράταξης του κ. Λασκαρίδη που θέλει να 

εμφανίζεται ως «αριστερή», «προοδευτική», «φιλολαϊκή». Καταδικάζει, όπως είπε, τον τρόπο (?!) 

που έγιναν τα επεισόδια. Η Κυβέρνηση, είπε, μπορούσε να προβεί σε «διαφορετικό χειρισμό». Άραγε 

τι σόι χειρισμό απαιτεί μία συμβολική συγκέντρωση που τηρεί όλα τα υγειονομικά μέτρα; Δε 

συμφωνεί, είπε, στο ότι καλέσαμε τον κόσμο κάτω! Αλήθεια, δε γνωρίζει ο κ. Λασκαρίδης ότι το ΚΚΕ 

& τα ταξικά συνδικάτα έκαναν συμβολικές συγκεντρώσεις και δεν κάλεσαν μαζικά τον κόσμο; 

Καταλήγει με τον τρόπο αυτό να υιοθετεί την κυβερνητική προπαγάνδα! Ο κ. Λασκαρίδης ψήφισε 

λευκό γιατί, όπως είπε, δε μπορεί να «χαιρετίσει τη συμμετοχή των εργαζομένων στις συμβολικές 

κινητοποιήσεις έξω από την πρεσβεία των ΗΠΑ και στα Προπύλαια», όπως έλεγε το ψήφισμα... 

Οι δημότες του Αγίου Δημητρίου ας βγάλουν τα συμπεράσματά τους από τη στάση των 

παρατάξεων και σε αυτή τη συζήτηση και συνολικά. Η Λαϊκή Συσπείρωση, οι κομμουνιστές & 

αγωνιστές που συμπορεύονται μαζί μας σε κάθε δήμο παλεύουμε μέσα και έξω από τα δημοτικά 

συμβούλια να υπερασπιστούμε τα συμφέροντα του λαού.  

Η κυβέρνηση δεν ήθελε και δεν θέλει τις λαϊκές συγκεντρώσεις και αγώνες γιατί της είναι εμπόδιο 

μπροστά στο τσάκισμα των δικαιωμάτων μας στην Υγεία, την Παιδεία, τη Δουλειά. Δε θα τους 

κάνουμε τη χάρη. Ειδικά στις δύσκολες συνθήκες που διανύουμε, της πανδημίας και της κρίσης, 

μπορεί ο λαός με τις ανάλογες προσαρμογές να δυναμώσει τους αγώνες για την προστασία της 

Υγείας και τη βελτίωση της ζωής μας συνολικά. 
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